

# 众志成城 抗击疫情

## 德令哈首批援格医疗队出征

本报讯(记者 吴婷婷)8月18日晚,德令哈市选派10名医务工作者支援格尔木市疫情防控工作。市委常委、德令哈市委书记睦晓波在出征现场为援格医疗队加油鼓劲。

出征仪式上,睦晓波表示,自德令哈市发现新冠病毒核酸检测阳性病例

以来,全市广大医务工作者舍小家为大家,连续坚守在战“疫”一线,守护了全市各族群众的健康,诠释了医者仁心的大爱。今天,志愿出征格尔木市的10名医务工作者,是德令哈市奋战在疫情防控一线医务人员中的优秀代表,以“逆行”的姿态展现了州府城市的担当,

体现了州府城市医务工作者一往无前的勇气,希望医疗队到达格尔木市之后,以最快的时间融入到格尔木市的抗疫工作中,在实战中学习经验、增长本领,为格尔木市打赢疫情防控阻击战作出贡献。同时,希望大家注意自我防护、劳逸结合、保重身体,市委、市政府

和全市各族人民期盼大家胜利归来。德令哈市中医院护理部主任师小娟在出征仪式上作表态发言。她说:“在疫情考验下,格尔木市需要全州人民特别是医疗力量的支援,我作为一名医务工作者,有责任有义务与格尔木市人民站在一起,共克时艰、共度难关。”

## 格尔木:让一线人员吃上“暖心餐”

本报记者 李淑娟 通讯员 管晓静

为了让一线工作人员吃上健康可口的饭菜,格尔木市疫情防控指挥部统筹安排,通过格尔木市工商联和民政局为全市各个核酸采集点的工作人员送上“暖心餐”,用实际行动支

持抗疫一线的“战士”。此次疫情发生后,广大医务工作者、党员干部和志愿者们下沉一线。根据安排部署,格尔木市工商联提前一天统计用餐人数,确保餐品数量准备充足。格尔木市民政局中央食堂安排抽调人员组成餐品采购组、制作

组、打包组、运送组等。所有人员各司其职、加班加点,从食材选购、制作加工到打包送餐,每个过程都严格把关,确保第一时间将热乎乎的饭菜送至防疫人员手中。“我们前期通过联系各城区、医疗组、医院,根据上报就餐人数准备早中

晚餐。”格尔木市工商科信局工作人员付洋说。“中央厨房做了充分准备,保证菜品质量和营养均衡,每天的食谱都是提前定好的,能够充分满足抗疫一线人员用餐需求。”格尔木市民政局社会福利服务中心工作人员马占伟说。

## 都兰:餐香情暖 感恩守护

本报记者 马春香

疫情无情人有情,情在人间暖人心。在疫情防控的特殊时期,都兰县广大党员干部、医护人员、公安干警、社区工作者、志愿者们等坚守疫情防控一线,夜以继日开展工作,他们的辛苦

付出牵动着广大居民的心。连日来,都兰酒店启动“爱心餐”免费送餐服务,用实际行动支持防疫一线人员,为疫情防控工作贡献自己的力量。在酒店餐厅,工作人员正在为卡点值班值守人员和核酸采样点医护人员准备爱心餐,一份份营养可口的饭

菜陆续出锅、打包,然后按照每个点所需要的量进行装箱,运送到每个点进行分发,保证饭菜送到时还是热乎的。为了确保饭菜质量,市场监督管理局督促酒店严格按照疫情防控相关要求,做好各项防护措施,专人采购、专人掌厨、专人配送。

“看到医护人员、公安干警、社区工作者、志愿者们很辛苦,吃饭也不方便,我就想着尽一点企业的社会责任。防疫不是一个人的事,给一线防疫人员送餐,也是为疫情防控作出自己的贡献。”都兰酒店负责人罗福军说。

## 保供应 亲服务 勤检查 抓防控

## 爱在“疫”线 企业有担当

本报讯(记者 吴婷婷)8月17日,在“责任担当·抗疫有我——海西民企在行动”疫情防控捐赠仪式上,青海华汇新能源有限公司向德令哈市疫情防控指挥部捐赠价值51万元的医疗设备物资,用于抗击新冠肺炎疫情。本次捐赠的医疗设备共计2台,包括全自动核酸提取仪、全自动医用PCR分析系统84泡腾片、芦荟手套、面屏及核酸采样管等,能够广泛应用于病毒检测和筛查,有效提高医护人员工作效率,同时能更好地保护检验人员的安全和健康。青海华汇新能源有限公司副总经理崔宏说:“作为民营企业,我们应主动承担社会责任,全力以赴支持疫情防控工作,希望捐赠的医疗设备物资能够为德令哈市抗击疫情尽绵薄之力。”

本报讯(记者 吴婷婷)疫情期间,德令哈市工信局及时协调做好各项稳市场、稳供应相关工作,为全市人民生活稳定有序提供坚实保障。

为进一步做好全市商贸领域生活必需品物资保供工作,及时协调德令哈市疫情防控指挥部,向全市8家重点企业发放《物资运输车辆通行证》28份,全力保证生活物资转运、配送等工作顺利进行。目前,各企业反映的物资配送问题已全部解决,全市生活物资转运配送通道畅通。

积极协调引导行业内各企业主动履行社会责任,为坚守一线的广大医护人员和防疫工作人员奉献爱心,发挥主责主业,为全市打赢疫情防控攻坚战提供物资保障。同时,及时对全市工业企业及商贸企业疫情防控措施落实情况进行检查,督促企业落实疫情防控主体责任,严格落实重点场所工作人员一天一检,外来人员持24小时核酸阴性报告等防疫措施。

## 坚守“疫”线保供应

文/图 李淑娟 玖太本 扎西措毛

“老板,扫码、登记、测温务必做到位,特殊时期一定不要大意。”这是州市场监督管理局市场秩序规范管理科科长王海涛每天都会重复无数次的话。

自我州部分地区发生新冠肺炎疫情以来,州市场监督管理局执法人员马不停蹄奋战在一线,坚持“白+黑”“5+2”不间断疫情防控巡查,督促各类市场主体严格落实疫情防控措施,保障市场价格稳定,为市民身体健康、生命安全保驾护航。

“抓好物资保障和市场监管,确保疫情期间生活物资数量充足、质量过关、价格稳定,这也是抗‘疫’的重要环节。”王海涛说。

王海涛和同事每天都要对疫情防控期间营业的商场超市、农贸市场、药品经营企业、餐饮单位等开展重点抽查。督促经营单位严格落实疫情防控措施,了解群众必需品的供求和价格状况。

“在疫情防控面前,我们超市将坚决扛起保障民生供应的责任,保证水果蔬菜肉蛋奶供应充足,价格稳定。”



好好爱家超市经理刘军辉表示。

“特殊时期,更要把好关口,我们每天都会对物资储备量和价格波动调查了解,目前,全州各大型商超、菜市场库存量充足。”州市场监督管理局质量发展科科长谢建梅说。

为维护市场秩序,州市场监督管理局在疫情防控期间严把关严格落实,督促经营场所严格落实“双码”查验、

病毒消杀、佩戴口罩等措施。同时,为进一步做好疫情防控期间米面、粮油、肉等重要民生商品以及口罩等防疫物资价格监管执法检查工作,各地市场监管局通过微信公众号、市场主体监管工作群广泛发布《关于进一步加强疫情防控期间市场价格监管的通告》,向经营户积极宣传相关法律法规,杜绝恶意哄抬操纵价格等现象发生。

## 致敬! 抗疫一线的白衣天使

本报记者 谢拉毛 付盛 巴图那生

“大家扫一下健康码截图保存,请保持两米间隔,佩戴好口罩。”每到全员核酸检测期间,可爱的“大白”们“全副武装”,忙碌的身影来回穿梭,有条不紊地进行着核酸采集工作,他们用坚守和担当,守护着人民群众的健康。

“来,摘下口罩,把嘴张开,好了,下一位……”记者在德令哈市甘南村核酸检测点见到德令哈红光医院负责人张世超时,他正在忙着采集咽拭子,为了尽早完成检测任务,同时缩短群众等待的时间,张世超和同事不能休息,不敢喝水,不上厕所,凭借着高度的责任意识与担当精神,一站就是几个小时。

“作为一名医务工作者,在疫情面前,我们必须要站在前面,因为我们的责任就是守护好人民的健康、安全。虽然工作量比较大,但我相信,只要我们大家共同努力,一定会赢得最后的胜利。”张世超说。

记者在采访中了解到,自德令哈市发生疫情以来,德令哈红光医



记者 谢拉毛 摄

院在市卫健委的组织下,立即召集22名医护人员参与到此次抗疫工作中。经过一天一晚的突击培训,该院22名医护人员分布在采集、转运及流调岗位上,为抗疫贡献了力量。

在疫情防控这场没有硝烟的战役中,德令哈市全体医护人员始终在群众最需要的时候,勇担使命、冲锋在前,为人民群众生命安全和身体健康提供有力保障,为打赢疫情防控攻坚战作出了积极贡献。

## 海西州新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控处置工作指挥部通告

(第45号)

8月18日,海西州都兰县新增2名阳性人员,格尔木市新增3名阳性人员。经专家组评估,都兰县新增2名阳性人员信息通告如下。

阳性人员54号(无症状感染者),女,8岁,系阳性人员53号之女,现住址为都兰县察苏镇新华街。

阳性人员55号(无症状感染者)女,10岁,系阳性人员32号之女,现住址为都兰县察苏镇新华街。

以上2名阳性人员行程轨迹:阳性人员55号自7月12日来都兰后一直在新华街与阳性人员54号一家人同住。8月7日至8月8日两人一直在家未外出。8月9日18时左右阳性人员55号独自下楼在锦都广场打

篮球,约20分钟左右返回家中再无外出。8月10—11日两人一直在家未外出。8月12日10时两人一起前往锦都广场核酸采样点采样,后返回家中无外出。8月13日、14日两人一起前往锦都广场采样,后返回家中无外出。因54号之父被告知其为次密切接触者,需进行居家隔离,8月15日至16日两人一直在家未外出。8月17日

因两人核酸检测初筛结果为阳性,后被转运至海西州人民医院。

阳性人员56号(待分型),女,47岁,常住住址为格尔木市石油小区南三区。8月18日14时35分经格尔木市疾控中心初筛结果为阳性,8月18日17时30分经格尔木市疾控中心省州专家复核结果为阳性。系在全员核酸检测中发现。

阳性人员57号(待分型),男,24岁,常住住址为格尔木市鑫源花园。8月17日11时30分经格尔木市第二人民医院初筛结果为阳性,8月18日17时30分经格尔木市疾控中心省州专家复核结果为阳性。系在全员核酸检测中发现。

阳性人员58号(待分型),女,34岁,常住住址为格尔木市民乐苑小区。8月17日19时16分经格尔木市疾控中心初筛结果为阳性,8月17日23时经格尔木市疾控中心省州专家复核结果为阳性。系在全员核酸检测中发现。

海西州新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控处置工作指挥部  
2022年8月18日

## 海西州纪委监委关于受理困难群众救助补助工作中党员干部和公职人员违纪违法问题信访举报的通告

社会救助是保障基本民生、促进社会公平、维护社会稳定的兜底性、基础性制度安排,关系到困难群众基本生活和衣食冷暖。为切实发挥纪检监察机关监督职责,现将受理在困难群众救助补助工作中党员干部、公职人员、行使公权力人员违纪违法问题信访举报有关事项予以公告:受理范围:在困难群众救助补助工作中,党员干部、公职人员、行使公

权力人员在救助工作中骗取套取、挤占挪用、贪污侵占救助资金及相关单位(部门)履职不力、失职失责等违纪违法行为

举报电话:12388  
网络举报: http://qinghai.12388.gov.cn  
邮编:817099  
收信地址:海西州纪委监委信访室(德令哈市新区民兴路18号)  
2022年8月5日

## 应急科普

### ◆汛期户外出行“六警惕”

- 1、警惕盲目探险  
雨季户外运动项目选择需谨慎,充分了解相关风险和规定,雨季尽量不要前往山岳型、峡谷型、涉水型旅游景区点。切勿前往易发生山体滑坡、泥石流等地质灾害的旅游景区,更不要参加未开发线路探险旅游,切不可追寻刺激、盲目探险。
- 2、警惕涉水  
警惕涉水活动,警惕淹溺事故,不要到江河水库等未知环境或有警告提示的水域游泳。尤其少年儿童不要独自在水域嬉戏,更不能在野外游泳。
- 3、警惕异常声响  
户外出行时刻保持警觉,山区汛期一定要警惕所有异常的细节,

- 河水、井水的突然上涨或干涸,山体或地面裂缝,岩体掉落的石块,沙石声响等都可能山洪泥石流、山体滑坡等灾害前兆。
- 4、警惕雷击  
在户外遇到雷雨天气时,要尽量躲避在安全的建筑物中,不要在大树底下避雨,远离河流湖泊、稻田以及空旷地区,远离广告牌以及简易建筑物。
- 5、警惕“慌不择路”  
在遭遇山洪、泥石流、山体滑坡和崩塌等危险时,都应迅速向两侧高处跑。遇到洪水千万不要贸然游泳逃生,不可攀爬带电的电线杆、铁塔,也不要爬到泥坯房的屋顶。
- 6、警惕贪恋财物、盲目施救  
山体滑坡后切忌立即返回,避免二次滑坡再次造成危害。



## 海西普法专栏

### “八五”普法应知应会200问

◆兄弟四人共有一间房子,老大老二老三能否不经老四同意就卖掉房子?

不可以。处分共有的不动产或者动产以及对共有的不动产或者动产作重大修缮、变更性质或者用途的,应当经占份额三分之二

以上的按份共有人或者全体共同共有人同意,但是共有人之间另有约定的除外。

中共海西州委全面依法治州委员会守法普法协调小组  
海西州司法局 主办